
 

 
 

TRACCIABILITA’ DELLE DETRAZIONI A FINI IRPEF 

 

La legge di bilancio 2020 ha previsto che, a partire dal 1 gennaio 2020, al fine dei riconoscimento delle 

spese per detrazioni dall’imposta lorda nella misura del 19% è necessario che il pagamento sia 

effettuato con metodi di pagamento tracciabili, ossia con bonifici, assegni, carte di credito/debito e 

bancomat.  

Il conto dal quale si effettua il pagamento o la carta che si utilizza deve essere intestato alla persona che 

porterà in detrazione la spesa. 

Tale disposizione non si applica alle spese sostenute per l’acquisto di medicinali e dispositivi medici, 

nonché per le prestazioni sanitarie rese dalle strutture pubbliche o da strutture private accreditate al Servizio 

Sanitario Nazionale. 

Al fine di garantire l’inserimento in dichiarazione delle spese sostenute sarà pertanto necessario far 

pervenire allo Studio, oltre alla copia della fattura, anche la copia della ricevuta del pagamento (copia 

bonifico, copia assegno, copia ricevuta bancomat o carta di credito). Qualora alla fattura non fosse allegata 

la copia della ricevuta di pagamento la spesa non sarà inserita in dichiarazione e portata in detrazione. 

Si consiglia, in particolare ai sig.ri Clienti che svolgono professioni sanitarie, le cui fatture possono essere 

oggetto di detrazione, di dotarsi di strumenti per i pagamenti elettronici (pos) o in alternativa di richiedere 

il pagamento tramite assegno o bonifico bancario/postale.  

 

Lo Studio resta a disposizione per chiarimenti. 

Cordiali saluti 

        

     Studio Professionale Associato Magnoni-Riboli 

 

 

 


